

区旅游委五项措施确保旅游安全服务保障

进入暑期以来,除了做好暑期各项安全工作,针对即将到来的“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动”及“2015年北京国际田联世界田径锦标赛”,区旅游委积极行动,采取五项措施确保区域旅游安全和服务保障工作。

一是广泛动员,全面部署重大活动期间各项保障工作。主要领导亲自动员委内全体人员高度重视保障工作,带领旅游行业扎实开展旅游安全和服务保障工作;向全区各旅游经营单位印发《“中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动”、“2015年

北京国际田联世界田径锦标赛”期间旅游安全和服务保障工作实施方案》,动员旅游行业广大从业人员积极参与重大活动各项保障工作,部署反恐防暴、生产安全、消防安全、食品安全、防汛安全等重点工作;向各旅游经营单位发放《平安北京》公益宣传海报、《食品安全法》手册等宣传材料,营造人人参与,人人安全的良好氛围。

二是落实责任,全面开展旅游行业安全生产大检查行动。建立莲石路和石景山路等重点保障路线旅游单位基本情况台账和隐患排查治理台账;聘请安全技术服务机构专业人员参与安全隐患排查

行动,形成完整的检查报告反馈给受检单位,督促其按要求整改隐患;联合安监、公安、消防、质监等有关部门对重点旅游单位、重点部位进行重点安全督促,彻底消除重大安全隐患。7月份以来,区旅游委共组成9个检查组,主要领导带队检查2次,分管领导带队检查4次,检查20家旅游单位,查出96个隐患点,立即整改31个,限期整改65个,已整改50个,正在整改46个。

三是改善环境,全面提升旅游公共服务保障水平和接待质量。检查和修缮旅游公共服务设施设备,保证各类设备安全有效运行;

广泛开展以“提升游客满意度”为主要内容的诚信服务、文明服务活动;对旅游从业人员加强教育和培训,增强服务意识和质量意识,以高效优质的服务,彰显我区旅游从业人员的标准化、特色化、精细化水平。

四是加强监管,不断优化旅游市场秩序和旅游环境。会同公安、城管、工商、交通、文化等职能部门加大对旅游市场联合监管力度;按照职责分工进行旅游市场秩序检查,对景区周边无照游商、算命、乞讨等行为开展综合整治行动;严厉打击非法“一日游”小广告、黑车黑导、欺客宰客、强迫

消费等非法违法行为。确保重大活动期间我区旅游市场环境和諧、文明、有序。

五是强化值守,有效应对旅游突发事件。按照全区统一要求,重大活动期间,区旅游委和各旅游经营单位严格执行领导带班制度,保证24小时应急值守,确保通讯联络顺畅;各旅游经营单位进一步完善应急预案,加强应急预案演练,增强预案的针对性和有效性;发生旅游突发事件,严格按照《北京市旅游突发事件报告制度规定》,及时向区旅游委及有关部门报告,确保突发事件处置有效。

张术瑞

区旅游委学习市委十一届七次全会精神

近日,区旅游委全面准确学习领会市委全会精神,把思想和行动统一到中央决策和市委部署上来。通过实地、网络等多种方式,学习会议决议、贯彻《京津冀协同发展规划纲要》,切实认识有序疏解非首都功能、推动京津冀协同发展,是一场重大深刻的改革,是

一项庞大的系统工程,是一个前所未有的攻坚克难过程,也是一场充满机遇和挑战的“大考”。通过下半年重点任务表,明晰重点任务,以实际行动贯彻好会议精神,为推动京津冀协同发展国家战略在北京贯彻实施做好本职工作。

李文娟

区旅游委就“十三五”旅游专项规划听取代表委员意见

近日,区旅游委召开“十三五”旅游规划专项研讨会,就“十三五”时期旅游业发展规划征求区人大代表、政协委员意见和建议。会上各代表委员对“十三五”旅游规划给予了充分肯定,提出了很好的建议,提出要把我区的旅游特色挖掘出来,要抓住“互联网+”这个大机遇,做好智慧旅游平台建设。

在谈到我区八大处文化景区未来建设时指出,要解决好八大处地区的交通问题,增设旅游摆渡车、将八大处、慈善寺、模式口等景区点串连起来。下一步区旅游委将结合意见建议对规划进行认真修改,争取使五年旅游规划更科学、更合理。

李振平

莲石湖景区二期旅游项目积极打造中

近期,莲石湖景区二期旅游项目正在积极火热的打造中。夏日炎炎,烈日当头,挡不住我区重大旅游项目积极推进的脚步。据了解:莲石湖景区二期旅游项目,目前从以下几个方面大力推进,进展顺利:

一方面,委托有资质、设计能力突出的公司参与设计,确保项目设计新颖、实用。其中“时间车站”景观设计就别出心裁,景观由老式首钢蒸汽火车和现代化钢架站台组成,顶棚为荷叶形状的设计让人眼前一亮,寓意石景山区由旧时期的工业向新时代的高端绿色城市形象迈进。另一方面,积极申报,争取资金。申报2015年市旅游产业发展引导资金,支持我区莲石湖旅游项目建

设。目前莲石湖旅游项目已通过市旅游委项目初审、现场踏勘及市财政中心评审。纳入市旅游资金支持范围的总投资额达到2240万元。此外,在与市旅游委产业处、区财政局加强沟通保证专项资金落实的基础上,积极督促施工单位和监理单位各司其责,确保项目进度和质量。目前莲石湖景区二期旅游项目已完成围网封闭、生态停车场改造等工程,景观提升项目正在进行招投标,预计项目2016年3月底前全部建成。届时包括“时间车站”、“观荷花港”、“荷塘童趣”、“垂钓平台”等一批新设施将为景区增添新景观,莲石湖景区将成为游人休闲娱乐的好去处。

李振平

“亲子狂欢石景山”之世界旅游城市体验中心

暑期,“亲子狂欢石景山”石景山区夏季旅游主题系列活动陆续上演。

亲子瑜伽派对

近日,一场以“旅游慢生活——带上宝宝一起瑜伽”为主题的亲子派对在体验中心上演,40多个家庭的孩子和爸爸妈妈们,在世界旅游城市体验中心自然与现代相结合的阳光大厅里,在瑜伽专业老师的指导下,共同练习亲子瑜伽,用双方合作的形式来促进亲子关系,感受旅游、文化、科技、娱乐要素的超级融合。



孝亲茶道亲子体验

8月1日上午,区旅游委与团区委联合组织我区7至12岁的孩子和家长共同到世界旅游城市体验中心体验孝亲茶道,活动邀请高级茶艺师来讲解绿茶的特征、功效和泡法,让孩子给长辈奉香茗,体会孝道。百善孝为先,在一杯简单的茶中教会孩子,做一名学茶懂礼的宝贝,在这个炎热的夏天里,亲手为妈妈泡一杯清香解暑的绿茶说一声:“妈妈,请喝茶,您辛苦了。”



佳能摄影大篷车——开启畅拍新体验

7月19日下午,在佳能摄影大篷车的精彩之旅中,摄影爱好者了解到数码影像产品的使用及选购技巧,参加了由摄影名家亲临现场的互动交流,用佳能最新器材进行开放式摄影体验并免费打印出属于自己的作品。



旅游小贴士

什么人可以享受离境退税?

境外旅客中,在我国境内连续居住不超过183天的,可以享受境外退税。这其中包括外国人以及港澳台同胞。

根据海关总署的公告规定,当天退税的商品是指境外旅客本人在退税定点商店购买且符合退税条件的个人物品,这些物品中不包括《中华人民共和国禁止、限制进出境物品表》所列的禁止、限制出境的物品。

什么商品可以办理离境退税?

在同一北京市境外旅客购物离境退税商店,同一境外旅客同一购物满500元人民币,离境日距退税物品购买不超过90天,且所购商品由境外旅客本人随身携带或随行托运行出境。

满足上述条件的即可退税。退税率为11%,但是退税代理机构要收取2%的手续费,因此旅客应得退税金额为商品价格的9%。比如旅客消费500元,实际到手45元。